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Θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Κυθήρων κ. Χαρχαλάκη και την 
Προϊστάμενη της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού κα Σίμωσι για την τιμητική τους 
πρόσκληση και λυπάμαι ιδιαίτερα που προγραμματισμένες 

υποχρεώσεις, που ήταν αδύνατο να μετατεθούν, δε μου επιτρέπουν 
να είμαι παρούσα τόσο στην αποψινή εκδήλωση όσο και στην 

αυριανή επίσκεψη στα Αντικύθηρα.  

Η αρχαιολογική έρευνα που διεξάγεται τα τελευταία χρόνια στα 
Αντικύθηρα είναι ένα επίτευγμα πολλαπλού επιστημονικού 

ενδιαφέροντος που έχει συμβάλει στη δυναμική επαναφορά της 
πολιτιστικής κληρονομίας μας στο εγχώριο και διεθνές προσκήνιο. 

Και μάλιστα, επιτρέψτε μου να πω, με ένα τρόπο ο οποίος μας 
υπενθυμίζει ότι ένα αρχαιολογικό εγχείρημα μπορεί να είναι 

σημαντικό, ακόμα και εάν αυτό δεν αναγνωρίζεται από τα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης στην έκταση που του αναλογεί. 

Πέραν αυτού, αξίζει να συγκρατήσουμε δύο ακόμα στοιχεία: την 

παγκόσμια πρωτοπορία της χρήσης τεχνολογικών επιτευγμάτων για 
τους σκοπούς της ενάλιας ανασκαφής, αλλά και τη διεθνή 

συνεργασία που τροφοδότησε η συστηματική μελέτη του 
Μηχανισμού από ομάδα ειδικών τα τελευταία χρόνια. Είμαστε 

υπερήφανοι που η Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού ένωσε τις δυνάμεις της με ένα 

ερευνητικό φορέα διεθνούς φήμης, το Ωκεανογραφικό Ινστιτούτο 
της Μασαχουσέτης. Είναι η επίπονη και συστηματική συνεργασία που 

θα φωτίσει αθέατες πλευρές ενός συναρπαστικού αρχαιολογικού 

ζητήματος, στην ορατότητα του οποίου συνέβαλε αναμφίβολα η 
εξαιρετική περιοδική έκθεση του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου 

που είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν χιλιάδες Έλληνες και ξένοι 
επισκέπτες.  

Αξίζουν, λοιπόν, πολλά συγχαρητήρια και βαθιά ευγνωμοσύνη σε 

όλους τους συντελεστές του εγχειρήματος, επιτρέποντάς μου μια 
ιδιαίτερη αναφορά στα μέλη της ελληνικής αποστολής κ.κ. 

Θεοδόλου, Κουρκουμέλη, Σωτηρίου, Τζιφρόνη, Μερσενιέ και Τούρτα. 
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Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι κάθε επιτυχία στην ολοκλήρωση της 

έρευνας, ελπίζοντας και προσμένοντας ότι θα ικανοποιήσει τις 
προσδοκίες των εμπνευστών της και όλων όσοι εργάζονται γι’ αυτή.    

Σας ευχαριστώ. 

Άντζελα Γκερέκου 

Υφυπουργός Πολιτισμού 


